ACTIVIDADES DE RECUPERACION

A.1.- a) Es posible que haya algunos estudiantes que no sepan diferenciar ain, las magnitudes de las unida-
des; sobre todo si éstas ultimas no se escriben con simbolos. En esta actividad se tendra la oportunidad de insistir
sobre este aspecto.

b) Conviene comentar cuales son unidades del SI y cudles son multiplos o submultiplos. Los estudiantes
tienen tendencia a decir que la unidad de masa en el SI es el gramo en lugar del kilogramo y de volumen, el litro en
vez del metro ctbico.

A.2.-
modiazs | Twaeion | potencie
10,8 cm?® 0,000 010 8 m® 1,08-10° m3
3,5-10° mm 350 m 3,5-102m
1/4 L 0,000 25 m? 25104 m?
33 cL 0,000 33 m? 3,310-4m?
5,6-10° mg 5,6 kg 5,6 kg
60 hm? 60 000 000 m3 6-10” m?
8000 dm? 80 m? 8:10 m?
3/4 kg 0,75 kg 7,510~ " kg
A.3.- Las equivalencias correspondientes son:
8 dam =80 m 11hm=1100m 42cm=0,42m 16,5km=16500m
3kg=3kg 2000 g=2 kg 5500 cg=0,055kg 70 dag=0,7 kg
14 hm? = 140000 m? 800 cm? = 0,08 m? 0,3 ecm?*=0,00003 m*> 3000 mm?= 0,003 m?
5000 cm’® = 0,005m* 800 mm? = 0,0000008 m? 0,06 hm* = 60000 m* 20 m* =20 m’

A.4.- Recordamos que no se debe expresar la medida con mas decimales que los que corresponde a la
sensibilidad del aparato con el que se mide. La medida 26,75 dm = 267,5 cm, lo que supone una sensibilidad de
0,1 cm, por lo que la medida esta expresada incorrectamente.

A.5.- La densidad representa el valor constante del cociente entre la masa y el volumen de cualquier canti-
dad de una sustancia. El cociente nos informa de la masa de cada unidad de volumen.

Un sencillo calculo pone de manifiesto que 1 L de mercurio tiene una masa de 13600 g, mucho mayor que los
1000 g que corresponde a la masa de 1 L de agua.

A.6.- Los estudiantes deben realizar el cociente masa/volumen de las diferentes muestras. Se podran
plantear de nuevo las dudas sobre el nimero de decimales con el que se debe dar el resultado. Aunque no es lo
correcto, diremos que es suficiente con un decimal, es mismo numero de decimales con el que se expresan las
medidas recogidas en la tabla.

De acuerdo con ese criterio, el valor del cociente es el mismo para todas las muestras, 1,2 g/cm’, valor que
podemos decir que es la densidad de ese liquido.

b) De nuevo se insiste en la diferencia entre magnitudes extensivas, como la masa, y magnitudes intensidad
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como la densidad. La masa de 200 cm?® sera mayor que la de 100 cm® de esa sustancia, pero la densidad es la misma
en los dos casos.

Se dan algunas normas que nos permitiran expresar el resultado con cierta coherencia. lodos sabe-
mos que las calculadoras electronicas que utilizan los estudiantes les permite hacer calculos en los que
facilmente aparecen varios decimales. Aunque establecer el niumero de decimales que debe llevar cada
medida es algo mas complicado, hemos creido conveniente establecer el convenio de no expresar el
resultado con mas decimales que aquellos que nos determine la sensibilidad. Nuestra experiencia es que
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